

## Hodnocení

### **bakalářské práce Terezy Šnajdrové** **Literatura a společnost na příkladu nositelky Nobelovy ceny Berthy von Suttner**

---

Autorka si zvolila vcelku náročné téma z oblasti dějin kultury a literatury, aby připomenula jistě neprávem u nás pozapomenutou pražskou rodačku Berthu von Suttner. Bakalářská práce je zpracována monograficky a je tradičně členěna na teoretickou a praktickou část.

V úvodu se Tereza Šnajdrová zabývá zdůvodněním tématu, heuristikou a strukturou práce. Samotná práce je naplněna zjištěnými údaji v narativním uspořádání do tří kapitol. Zatímco v první kapitole podává autorka základní informace, kde Bertha von Suttner vyrůstala a žila, ve druhé kapitole je hraběnka představena jako česko-rakouská pacifistka, publicistka, spisovatelka a první žena, které byla udělena Nobelova cena za mír. Autorka prokázala schopnost samostatné badatelské práce s historickými i aktuálními prameny, literaturou a ostatními informačními zdroji.

V praktické části bakalářské práce autorka provedla analýzu stěžejního díla Berthy von Suttner „Die Waffen nieder!“ Připomíná, že román vyvolal po svém vydání velký rozruch a vyzvedl hraběnku mezi hlavní představitele mírového hnutí na světě. Tereza Šnajdrová uvádí velmi podrobný obsah knihy, avšak projevila malou interpretační odvahu. Analýza románu je ochuzena o výklad a vlastní interpretaci textu.

Autorka by v diskusi mohla zodpovědět následující otázky:

1. Jak si vysvětlujete, že se Bertha von Suttner dočkala pamětní desky v Paláci Kinských až v roce 2008?
2. Jaká zjištění při pátrání po životě a díle hraběnky Suttnerové považujete za nejzajímavější?

Přes uvedené dílčí výhrady lze konstatovat, že autorka vypracovala přínosnou studii. Z práce je patrný zájem o zvolené téma. Bakalářská práce Terezy Šnajdrové po stránce formální i obsahové splňuje standardně požadavky kladené na tento typ prací, hodnotím ji kladně a doporučuji ji k obhajobě.

V Plzni 18.5.2013

  
PhDr. Jarmila Wagnerová, CSc.

Navrhované hodnocení:

velmi dobře